

rul profită spre a grăbi detronarea eroului de la Sliwnia.

Depeșa țării către Battenberg îndată după întoarcerea sa în Bulgaria și prin care depeșa țării îi declară că el nu poate admite rămânerea sa pe tronul bulgar, nu este oare iarăși o dovadă că detronarea lui Battenberg n'a fost provocată de vre-o cifră nemulțumiri, cum pretinde D. Drandăr, ci din ordinul țării Alexandru al III-lea, că ruia nu-i convenea prezența lui Battenberg pe tronul bulgar.

Și aci dar D. Drandăr n'a făcut de cît să atenueze adevărul și apărînd pe ruși să arunce toată vina asupra nenorocitei lor victime, Alexandru de Battenberg.

Mîine vom urma cu: *Regenja lui Stambuloff și Sireia prințului Ferdinand pe tronul Bulgariei.*

Dr. Michael G. Valerianu

IMPRESIUNI & PALAVRE

Bacșiș!

Nu știu cine a voit să calomnieze pe Turci și a scos minciuna că în întreaga țară turcească se poate călători, fără a cunoaște de cît o singură vorbă turcească: *bacșiș*. Cu această vorbă și cu punga nițel garnisită, acest calomniator al Turcilor pretindea că se poate călători în țara Sultanului și a lui Claymoo.

Ei generalizează zicătoarea și pretind că cu această vorbă tradusă în limba țării pe unde treci, poți călători ori unde. Bacșișul este zeul care-ți deschide toate porțile, este țara fiarelor care înmoaie toate rezistențele.

Iată o mică istorioară care dovedește că am dreptate:

Pînă la Viena am venit splendid, în Sleeping-Car și în clasa I-a. Cînd să plec de la Viena înainte, Sleepingul este *beselet* și prima clasă țesută ca o cutie de sardele. Ce te faci tu, sărmane *Chitibus*, o noapte întreagă să stai stîlp țintuit în fotoliul tău? Singura speranță este în *talismanul* meu.

Mă apropiu de conductor și în cea mai bună nemțească de care sînt capabil, antamez conversația:

— Nu s'ar putea să am un loc de dormit?

— *Ummöglich*, îni tale repede și scurt neamțul și o șterge bosumfiat înainte. Îi las să plece și știu că o să se întoarcă, lucru care l-a și făcut după cinci minute, căutîndu-și o treabă, care nu o avea.

— Ei, ce zici? Inzist eu tentator ca Mephisto, va să zică nu se poate? păcat...

— De, ce să-ți fac... sînt pline toate cupele... zice mai blajin neamțul și iar pleacă grăbit spre a se întoarce din nou.

— Alături n'o fi o canapea slobodă? Îi mai necăjesc eu...

— Nu, nu... se scarpînă în cap conductorul... Cu toate acestea...

— Ei! ei... la vezi că nu este de geaba...

— Uite ce... la Sleeping-Car, am o cupea de la clasa întâia, dar e grei... știu eu...

— Ei, încearcă!

— Bine... la stația viitoare scobăără-te și afacerea este terminată. Peste o jumătate de ceas, sub-scrisul, lungit pe o întreagă canapea, se gădea la bine-facurile cuvîntului care se numește *bacșiș*.

Onoarea și renumele Turciei erau salvate!

Stuttgart. **Cbitibus.**

Revoluția macedoneană

CONSTANTINOPOL, 22 Iulie. — *Sorginte oficială turcească*.— O bandă grecească, pătrunzînd în Macedonia prin Supidje, a fost bătută și împrăștiată de Turci.

Revoluția din Creta

CONSTANTINOPOL, 22 Iulie. — Răspunsul Porții la reclamațiunile cretene arată că Poarta este dispusă să intre în negocieri asupra schimbărilor necesare și oportune de făcut citor-va articole ale tratatului de la Halepa, dar că ea nu va permite modificării prea adînci.

CANDIA, 22 Iulie. — În urma intrării la Candia a 300 mahomedani refugiați, s'a produs acolo o panică mare, care a fost însă repede liniștită.

În partea turcească se crede că această afacere stă în legătură cu asasinarea mahometanilor în districtul Candia.

FOIȚA ZIARULUI „ADEVERUL”

PRIMEJDIE DE MOARTE

XVI Lovitura

— Atunci cine-a sfărîmat-o?

— Țarul, căci brațul lui e destul de lung.

— Dar mai puțin puternic de cît al D-tale! — strigai cuprînsă de o indignare răzbuunătoare. Nu cred că ai de gînd să cedezi în fața acestei fapte.

Ai să lucrezi pînă la capăt.

Ceaa ce ai făcut, poți să mai faci încă, să creiezi din nou figurile astea, frumoase cum erai.

E vorba numai de timp.

— Aura dragă! zise punînd cu afecție mîna pe umărul meu.

Imi dai curaj.

Da, așa trebuie să înfrunți un asemenea dezastru.

Ce însemnează o întîzire de cite-va luni.

Cel puțin mi-ai lăsat scheletul, zise a-

LONDRA, 24 Iulie. — Se anunță din Atena în *Daily News* că insurgenții districtului Mesara în Creta au format un prim corp de cavalerie.

CRONICA

Japonezii la Sinaia

Al doilea transport de Japonezi, sosit deună-zi în capitala Romîniei, a fost expedit imediat Duminecă la Sinaia, unde se află tot ce e... de văzut în Belgia orientală.

Călăuziți foarte inteligent de către D. Kiru, Japonezii s'au prezentat mai întîi la Caraiman, unde era găzduit D. Dim Sturdza. Primul-ministru rumega... o frază ungrească și a fost foarte mult admirat de japonezi în ce privește rasa...

Unul dintre aceștia oprise, un moment, pe un vînzător de alunce prăjite.

Pe urmă exoticit s'au dus să vadă pe conu Fănică Belio, care cu amabilitatea ce-l caracteriză le-a demonstrat importanța limbii franceze față de cureaua romîna, industrie care nu se poate bucura cu nici un chip de favorurile Săfetului Măchei.

D. Bursan a fost admirat în momentele cînd împreună cu Zaharia executa planul decorativ al Capitalei, în vederea viitoare vizite a împăratului austriac, ocupațiune la care se dedă la Sinaia, în necazul pictorilor romîni.

Confratele Cașolțeanu a avut și D-sa onoarea unei vizite japoneze.

DIN IAȘI

(Correspondență specială a ziarului Adevărul)

Denunțul „Adevărului”. — Abuzurile cu distribuirea apei. — Cocolorirea afacerii. — Intervenția D-lui Chaigneau. — Starea actuală.

Denunțul „Adevărului”

De aproape două luni deja, Adevărul a dus o campanie în contra actualii administrațiuni comunale pe tema abuzurilor ce se fac cu distribuirea apei.

Zilnic denunțăm celor în drept cele ce se petrec la casa apelor, denunțăm cu dovezi documentate cum prin gheșefurile citor-va, un întreg oraș suferă de lipsa completă de apă.

Lucrurile arătate erau atît de exacte, în cît în plin consiliu comunal, D. Ghica, ajutor de primar, a fost nevoit să le recunoască, promițînd o anchetă. De ce nu s'a făcut încă, afuncia, ancheta? De ce s'a așteptat mai întîi ca lumea să moară de sete? Nu volesc să invenuesc pe nimeni, dar nu erede D. Ghica cînd prin declarația făcută în consiliul comunal, se însarcina să dovedească hoția?

Sistemul de distribuție

La casa apelor de la Golia, sînt niște țevi prin cari apa care vine de la Aroncaasa este distribuită în tot raionul orașului. Prin niște robinete aceste țevi se pot închide și partea orașului din acea direcție este atunci lipsită de apă. Se vor întreba unii însă, ce zor au conductorii de a închide robinetele? Primăria Iașului are contract cu unele instituțiuni particulare, cum e școala Sacré-Coeur, piața Nicolinei, bașa Pogor, etc., de a le da o anumită cantitate de apă pe zi. Ori cît de multă apă ar fi, cantitatea dată nu poate întrece quantumul stabilit. Aci intervin gheșefurile. Instituțiile astea particulare, avînd nevoie de o mai mare cantitate de apă, mijloacele prin ajutorul argumentului sunător a li se procura o mai mare cantitate. Dar de unde să iei ceea ce trece peste cantitatea hotărîită? În detrimentul populațiunii orașului, care nu are nici o cană de apă curată de băut, se furnizează acest plus de apă și — lucrîm îngrozitor! — în Iași se plătește două doze cu apă 2 lei. Nu e așa că gheșeful acesta e rentabil?

Mugamaua ieșană

Ce știe satul, nu știe bărbatul. — Ce știe toată lumea, nu știe D. Ganea. Oamenii influenți, proprietarii acestor institute, bani peste bani, au făcut ca ancheta începută să se întreprună și vechia stare de lucruri să continue. A trebuit ca lumea să fie exasperată, a trebuit ca indignarea populațiunii să ajungă la paroxism, ca administrațiunea comunală să se teamă de a nu fi luată cu parul, pentru ca să vătăsă vadă și să recunoască hoțiile.

rătîndu-mi armatura de fier ruginit, și o să vedem în curînd carnea acoperindu-l ca mai înainte.

E bine să aibă cine va pe lîngă dînsul o prietenă ca tine.

Haide, Aura.

Cu toată voinicia mea, n'am putut să dejunez.

Cînd sosi Gordon împreună cu lucrătorii, îi lăsal să se ducă drept în atelier, fără să le spun nimica, dar mă hotărîi să-l scutesc pe Taras de silițea de a mai povesti încă o dată nenorocirea întîmplată.

Cînd veni Kavanagh, îl oprii în coridor; îl poftii în salon și aci îi povestii eu în să-mi evenimentul.

Mă asculta foarte uimit, zăpăcit.

— Doamne, mare lovitură pentru Taras!

Gordon îmi povestise că era să se înceapă coacerea astă-zi. Veneam să-l felicit pentru terminarea lucrării.

Bietul băiat! Ce o să facă acuma?

— Să începă o altă grupă, strigai cu înflăcărare. Și dacă și asta va fi distrusă, o a treia grupă!

Crezi D-ta că o să mai reînceapă el lucrarea?

Se opri un minut, tăcut, gîndindu-se, pe urmă se duse la ușă și se uită în coridor.

După puțin timp el reînchise această ușă, precum o deschisese, adevărat fră zgomot.

— Nu, zise el liniștit, n'a fost acesta gîndul pe care am vroit să-l exprim. Poți să-mi spul dacă a făcut ce va pentru a descoperi pe autorul acestui ultragiu?

— Nimic. El știe cine e, mi-a spus-o. Dar ce vrea să facă?

D. Chaigneau

Altă întorsătură au luat însă lucrurile cînd a intervenit actualul inginer-șef hidrolic, D. Charles Chaigneau. Om integru și onest în toată puterea cuvîntului, el n'a putut admite ca din elementul prim de existență să se facă gheșefuri. A înțeles unde se fac aceste trebușoare, a oprit cu totul darea de apă la instituțiile particulare bazat pe o clauză a contractului, care zice că la o mare lipsă poate împiedeca darea de apă la instituțiile în chestiune. A ordonat ancheta pe care D-lui chiar o conduce, a ordonat severitate față de actualii conducători și rezultatul vi-l voi comunica. Pentru moment, aci stă afacerea, panamiștii gheșefarii sînt plouați, cu atît mai mult cu cît și cite-va țite simandicoase sînt amestecate. Culpabilitatea nu s'a stabilit încă și nimic nu transpiră, de oare-ce ancheta se face în cel mai mare secret. Pentru moment, lumea e deja foarte recunoscată. E D-lui Chaigneau, de oare-ce cantitatea distribuită e mult mai mare pentru oraș și nici o hazna nu este oprită.

Mulțumind D-lui Chaigneau că a voit a ține compt de reclamațiunile noastre, sperăm că va fi mai tare de cît alții și că rezistînd influențelor, va conduce totul la bun sfîrșit.

INFORMAȚIUNI

INTERIOARE

Ni se afirmă că situația primăriei Malaxa nu s'a împexiat încă în mod definitiv. Părerile miniștrilor sînt împărțite în privința întînderii mușamalei. După toate probabilitățile, se crede, însă, că Malaxa va mai fi menținut cu-va timp în calitatea de primar. Ideea de a se rîndui o nouă anchetă administrativă la primăria din Galați a fost părăsită acum în urmă, cel puțin pentru moment.

Mai mulți liberali din Galați, prevăzînd că primarul Malaxa va fi susținut de guvern, au hotărîit a trimite o delegațiune ministrului de interne, care să declare în numele tuturor că dacă Malaxa va mai fi menținut, vor trece cu toții în opoziție.

Neputîndu-se descoperi nici pînă astă-zi autorul furtului de 71,000 lei de la ministerul de finanțe, afacerea a fost clasată.

Totuși, D. Săvescu, judecătorul de instrucție a ordonat ca toți funcționarii de la casieria centrală, unde s'a săvîrșit furtul, să fie urmăriți necontenit, cîrmă și i se raporta cele mai neînsemnate mișcări ale fie-cărui din ei.

Procesul în afacerea localului Liget, care era să se judece eri înținea judecătoreii de pace, colorarea de roșiu, s'a amînat pentru ziua de 3 August, din cauza lipsei părții pîrte.

Numiri în administrație:

D-nii Bărbulescu a fost numit polițaiu la Ploiești, Hențescu, polițaiu la Botoșani și Dessila, polițaiu la Huși.

O furtună din cele mai teribile s'a dezlănțuit alaltă-eri asupra orașului Tulcea. O ploaie torențială însoțită de fulgere și de tunetele cele mai violente, a îngrozit populația. Mai multe case mici și pînă și au fost inundate. Turnurile de pe la biserică, arborii și zaplazurile au fost rupte și dărîmate.

Toată recolta a fost nimicită. Pagubele cauzate de acest dezastru sînt colosale.

La ministerul de interne se studiază un proiect pentru sporierea jandarmeriei, cu începere de la 1 Aprilie.

Din partea colectiviștilor nimic nu e surprinzător.

D. Idriceanu, consilier comunal din Huși, și-a dat demisia din consiliul comunal, imitînd pe D. Gorgos.

Demisia l-a fost primită.

— Poate afla cari au fost instrumentele. Fără de asta, cum ai vrea ca să împi decăm de a reîncepe, ceea ce au mai făcut la sfîrșirea noului grup.

— Atunci ce i de făcut?

— Noi, amicii lui Taras, avem datoria de a-i căuta.

El e prea ocupat pentru ca să se poată ține de asemenea lucruri.

Dar indiferența noastră nu se poate scuza și trebuie să încercăm măcar de a-i găsi.

— De sigur, da. Nu mai dorm noaptea, așa de tare mi este frică de ceea ce ar putea să-i facă acești nemernici.

— Fără a-l necăji pe Taras, să încercăm a căuta dușmanul închipuindu-ni-l ca pe un hoț care s'a introdus noaptea în casă. Ce crezi D-ta?

— Eu cred că numai asta poate să fie.

— Spune-mi acum, zise el coborîndu-și vocea, cînd s'a întîmplat nenorocirea aceasta?

— Nu știu. Am găsit grupul distrus cînd am intrat azi de dimineață în atelier. Îi lăsasem întreg Simbătă seara.

— Eri n'ați intrat în atelier?

— Nu.

— Deci s'a întîmplat între Simbătă seara și dimineața de astă-zi.

Acum spune-mi — vocea nu-i mai era de cît un murmur — la ce oră se culca mama Lucas?

Intrebarea mă cam mira, dar răspunsul că nici o dată înainte de nouă ore.

— Taras locuiește la catul de sus?

— Da.

— Și mama Lucas alături de D-ta, la întîiul rînd?

— Da.

— Ia spune-mi, se mai scoboară ea după ce intri D-ta în cameră?

— Nu știu.

— Auzi noaptea vre-un zgomot oare-care?

— Nu, răspunsei, simțînd oare-care neplăcere din cauza acestor întrebări repetite.

Kavanagh se gîdea, mîngîindu-și barba neagră care încadra frumosul său obraz. Se mai aplecă puțin spre mine, și sopți așa ca să nu-l aud de cît eu:

— Ai fost erî acasă toată ziua?

— Nu, ne-am dus după prînz la Kew și ne-am întors tîrziu.

— Ah! ați lăsat casa numai pe seama mamei Lucas?

— Da.

— Cînd v'ați întors era acasă?

— Nu; a venit după zece minute.

Făcu un semn afirmativ, arătînd că se aștepta la asta.

Va spus unde a fost?

— Să vadă, mi se pare, pe o prietenă, la Soho.

— Ai văzut pe cine-va venind să-i întoarcă vizita?

— Nu.

Dădu din cap, zîmbînd meruț, ca și cînd răspunsurile mele ar fi fost prevăzute.

— N'ați găsit, firește, nici broaște stricate, nici nimic așa?

— Nimic.

— Prea bine! Pentru astă-zi e tot ce vream să te întreb.

Nu e nevoie să-ți mai spun cît e de important ca să nu știe nimeni ce-am vorbit împreună, mai cu seamă mama Lucas.

— Nu cred că o bănuiești pe dînsa? În trebai încet.

— Nu, — replică cu oare-care ezitare, — dar sînt aproape sigur de un lucru: dacă v'ați fi dus la atelier înainte de întoarcerea mamei Lucas, ați fi găsit dezastrul săvîrșit.

Dacă e amestecată și mai mult în această afacere, vă voi spune, după ce voi face cercetări în privința misterioasei sale prietene...

Și sper că o să vă pot da lămuriri în această privință, cit de curînd.

Acuma, scumpă Domnișoară, — mai zise scîlîndu-se, — lasă-mă să-ți recomand mai ales să te păzești ca să nu afle mama Lucas despre banuțele noastre.

Rămii față de dînsa tot așa cum erai pînă acum; de cît să fii tot-d'a-una cu ochii deschiși și mai ales noaptea.

Apoi plecă.

E cu puțință oare ca mama Lucas să fie «dușmanul»? — mă întrebai rămîniînd singură.

— Da.

— Cînd v'ați întors era acasă?

— Nu; a venit după zece minute.

Făcu un semn afirmativ, arătînd că se aștepta la asta.

Va spus unde a fost?

— Să vadă, mi se pare, pe o prietenă, la Soho.

— Ai văzut pe cine-va venind să-i întoarcă vizita?

— Nu.

Dădu din cap, zîmbînd meruț, ca și cînd răspunsurile mele ar fi fost prevăzute.

— N'ați găsit, firește, nici broaște stricate, nici nimic așa?

— Nimic.

— Prea bine! Pentru astă-zi e tot ce vream să te întreb.

Nu e nevoie să-ți mai spun cît e de important ca să nu știe nimeni ce-am vorbit împreună, mai cu seamă mama Lucas.

— Nu cred că o bănuiești pe dînsa? În trebai încet.

— Nu, — replică cu oare-care ezitare, — dar sînt aproape sigur de un lucru: dacă v'ați fi dus la atelier înainte de întoarcerea mamei Lucas, ați fi găsit dezastrul săvîrșit.

Dacă e amestecată și mai mult în această afacere, vă voi spune, după ce voi face cercetări în privința misterioasei sale prietene...

Și sper că o să vă pot da lămuriri în această privință, cit de curînd.

Acuma, scumpă Domnișoară, — mai zise scîlîndu-se, — lasă-mă să-ți recomand mai ales să te păzești ca să nu afle mama Lucas despre banuțele noastre.

Rămii față de dînsa tot așa cum erai pînă acum; de cît să fii tot-d'a-una cu ochii deschiși și mai ales noaptea.

Apoi plecă.

E cu puțință oare ca mama Lucas să fie «dușmanul»? — mă întrebai rămîniînd singură.

— Nu cred că o bănuiești pe dînsa? În trebai încet.

— Nu, — replică cu oare-care ezitare, — dar sînt aproape sigur de un lucru: dacă v'ați fi dus la atelier înainte de întoarcerea mamei Lucas, ați fi găsit dezastrul săvîrșit.

Dacă e amestecată și mai mult în această afacere, vă voi spune, după ce voi face cercetări în privința misterioasei sale prietene...

Și sper că o să vă pot da lămuriri în această privință, cit de curînd.

Acuma, scumpă Domnișoară, — mai zise scîlîndu-se, — lasă-mă să-ți recomand mai ales să te păzești ca să nu afle mama Lucas despre banuțele noastre.

Rămii față de dînsa tot așa cum erai pînă acum; de cît să fii tot-d'a-una cu ochii deschiși și mai ales noaptea.

Apoi plecă.

E cu puțință oare ca mama Lucas să fie «dușmanul»? — mă întrebai rămîniînd singură.

— Nu cred că o bănuiești pe dînsa? În trebai încet.

— Nu, — replică cu oare-care ezitare, — dar sînt aproape sigur de un lucru: dacă v'ați fi dus la atelier înainte de întoarcerea mamei Lucas, ați fi găsit dezastrul săvîrșit.

Dacă e amestecată și mai mult în această afacere, vă voi spune, după ce voi face cercetări în privința misterioasei sale prietene...

Și sper că o să vă pot da lămuriri în această privință, cit de curînd.

Acuma, scumpă Domnișoară, — mai zise scîlîndu-se, — lasă-mă să-ți recomand mai ales să te păzești ca să nu afle mama Lucas despre banuțele noastre.

Rămii față de dînsa tot așa cum erai pînă acum; de cît să fii tot-d'a-una cu ochii deschiși și mai ales noaptea.

Apoi plecă.

E cu puțință oare ca mama Lucas să fie «dușmanul»? — mă întrebai rămîniînd singură.

— Nu cred că o bănuiești pe dînsa? În trebai încet.

— Nu, — replică cu oare-care ezitare, — dar sînt aproape sigur de un lucru: dacă v'ați fi dus la atelier înainte de întoarcerea mamei Lucas, ați fi găsit dezastrul săvîrșit.

Dacă e amestecată și mai mult în această afacere, vă voi spune, după ce voi face cercetări în privința misterioasei sale prietene...

Și sper că o să vă pot da lămuriri în această privință, cit de curînd.

Acuma, scumpă Domnișoară, — mai zise scîlîndu-se, — lasă-mă să-ți recomand mai ales să te păzești ca să nu afle mama Lucas despre banuțele noastre.

Rămii față de dînsa tot așa cum erai pînă acum; de cît să fii tot-d'a-una cu ochii deschiși și mai ales noaptea.

Apoi plecă.

E cu puțință oare ca mama Lucas să fie «dușmanul»? — mă întrebai rămîniînd singură.

— Nu cred că o bănuiești pe dînsa? În trebai încet.

— Nu, — replică cu oare-care ezitare, — dar sînt aproape sigur de un lucru: dacă v'ați fi dus la atelier înainte de întoarcerea mamei Lucas, ați fi găsit dezastrul săvîrșit.

Dacă e amestecată și mai mult în această afacere, vă voi spune, după ce voi face cercetări în privința misterioasei sale prietene...

Și sper că o să vă pot da lămuriri în această privință, cit de curînd.

Acuma, scumpă Domnișoară, — mai zise scîlîndu-se, — lasă-mă să-ți recomand mai ales să te păzești ca să nu afle mama Lucas despre banuțele noastre.

Rămii față de dînsa tot așa cum erai pînă acum; de cît să fii tot-d'a-una cu ochii deschiși și mai ales noaptea.

Apoi plecă.

E cu puțință oare ca mama Lucas să fie «dușmanul»? — mă întrebai rămîniînd singură.

— Nu cred că o bănuiești pe dînsa? În trebai încet.

— Nu, — replică cu oare-care ezitare, — dar sînt aproape sigur de un lucru: dacă v'ați fi dus la atelier înainte de întoarcerea mamei Lucas, ați fi găsit dezastrul săvîrșit.

Dacă e amestecată și mai mult în această afacere, vă voi spune, după ce voi face cercetări în privința misterioasei sale prietene...

Și sper că o să vă pot da lămuriri în această privință, cit de curînd.

Acuma, scumpă Domnișoară, — mai zise scîlîndu-se, — lasă-mă să-ți recomand mai ales să te păzești ca să nu afle mama Lucas despre banuțele noastre.

Rămii față de dînsa tot așa cum erai pînă acum; de cît să fii tot-d'a-una cu ochii deschiși și mai ales noaptea.

Apoi plecă.

E cu puțință oare ca mama Lucas să fie «dușmanul»? — mă întrebai rămîniînd singură.

— Nu cred că o bănuiești pe dînsa? În trebai încet.

— Nu, — replică cu oare-care ezitare, — dar sînt aproape sigur de un lucru: dacă v'ați fi dus la atelier înainte de întoarcerea mamei Lucas, ați fi găsit dezastrul săvîrșit.

Dacă e amestecată și mai mult în această afacere, vă voi spune, după ce voi face cercetări în privința misterioasei sale prietene...

Și sper că o să vă pot da lămuriri în această privință, cit de curînd.

Acuma, scumpă Domnișoară, — mai zise scîlîndu-se, — lasă-mă să-ți recomand mai ales să te păzești ca să nu afle mama Lucas despre banuțele noastre.

Rămii față de dînsa tot așa cum erai pînă acum; de cît să fii tot-d'a-una cu ochii deschiși și mai ales noaptea.

Apoi plecă.

E cu puțință oare ca mama Lucas să fie «dușmanul»? — mă întrebai rămîniînd singură.

— Nu cred că o bănuiești pe dînsa? În trebai încet.

— Nu, — replică cu oare-care ezitare, — dar sînt aproape sigur de un lucru: dacă v'ați fi dus la atelier înainte de întoarcerea mamei Lucas, ați fi găsit dezastrul săvîrșit.

Dacă e amestecată și mai mult în această afacere, vă voi spune, după ce voi face cercetări în privința misterioasei sale prietene...

Și sper că o să vă pot da lămuriri în această privință, cit de curînd.

Acuma, scumpă Domnișoară, — mai zise scîlîndu-se, — lasă-mă să-ți recomand mai ales să te păzești ca să nu afle mama Lucas despre banuțele noastre.

Rămii față de dînsa tot așa cum erai pînă acum; de cît să fii tot-d'a-una cu ochii deschiși și mai ales noaptea.

Apoi plecă.

E cu puțință oare ca mama Lucas să fie «dușmanul»? — mă întrebai rămîniînd singură.

— Nu cred că o bănuiești pe dînsa? În trebai încet.

— Nu, — replică cu oare-care ezitare, — dar sînt aproape sigur de un lucru: dacă v'ați fi dus la atelier înainte de întoarcerea mamei Lucas, ați fi găsit dezastrul săvîrșit.

Dacă e amestecată și mai mult în această afacere, vă voi spune, după ce voi face cercetări în privința misterioasei sale prietene...

Și sper că o să vă pot da lămuriri în această privință, cit de curînd.

Acuma, scumpă Domnișoară, — mai zise scîlîndu-se, — lasă-mă să-ți recomand mai ales să te păzești ca să nu afle mama Lucas despre banuțele noastre.

Rămii față de dînsa tot așa cum erai pînă acum; de cît să fii tot-d'a-una cu ochii deschiși și mai ales noaptea.

Apoi plecă.

E cu puțință oare ca mama Lucas să fie «dușmanul»? — mă întrebai rămîniînd singură.

— Nu cred că o bănuiești pe dînsa? În trebai încet.

— Nu, — replică cu oare-care ezitare, — dar sînt aproape sigur de un lucru: dacă v'ați fi dus la atelier înainte de întoarcerea mamei Lucas, ați fi găsit dezastrul săvîrșit.

Dacă e amestecată și mai mult în această afacere, vă voi spune, după ce voi face cercetări în privința misterioasei sale prietene...

Și sper că o să vă pot da lămuriri în această privință, cit de curînd.

Acuma, scumpă Domnișoară, — mai zise scîlîndu-se, — lasă-mă să-ți recomand mai ales să te păzești ca să nu afle mama Lucas despre banuțele noastre.

Rămii față de dînsa tot așa cum erai pînă acum; de cît să fii tot-d'a-una cu ochii deschiși și mai ales noaptea.

Apoi plecă.

E cu puțință oare ca mama Lucas să fie «dușmanul»? — mă întrebai rămîniînd singură.

— Nu cred că o bănuiești pe dînsa? În trebai încet.

— Nu, — replică cu oare-care ezitare, — dar sînt aproape sigur de un lucru: dacă v'ați fi dus la atelier înainte de întoarcerea mamei Lucas, ați fi găsit dezastrul săvîrșit.

Dacă e amestecată și mai mult în această afacere, vă voi spune, după ce voi face cercetări în privința misterioasei sale prietene...

Și sper că o să vă pot da lămuriri în această privință, cit de curînd.

Acuma, scumpă Domnișoară, — mai zise scîlîndu-se, — lasă-mă să-ți recomand mai ales să te păzești ca să nu afle mama Lucas despre banuțele noastre.

Rămii față de dînsa tot așa cum erai pînă acum; de cît să fii tot-d'a-una cu ochii deschiși și mai ales noaptea.

Apoi plecă.

E cu puțință oare ca mama Lucas să fie «dușmanul»? — mă întrebai rămîniînd singură.

— Nu cred că o bănuiești pe dînsa? În trebai încet.

— Nu, — replică cu oare-care ezitare, — dar sînt aproape sigur de un lucru: dacă v'ați fi dus la atelier înainte de întoarcerea mamei Lucas, ați fi găsit dezastrul săvîrșit.

Dacă e amestecată și mai mult în această afacere, vă voi spune, după ce voi face cercetări în privința misterioasei sale prietene...

Și sper că o să vă pot da lămuriri în această privință, cit de curînd.

Acuma, scumpă Domnișoară, — mai zise scîlîndu-se, — lasă-mă să-ți recomand mai ales să te păzești ca să nu afle mama Lucas despre banuțele noastre.

Rămii față de dînsa tot așa cum erai pînă acum; de cît să fii tot-d'a-una cu ochii deschiși și mai ales noaptea.

Apoi plecă.

E cu puțință oare ca mama Lucas să fie «dușmanul»? — mă întrebai rămîniînd singură.

— Nu cred că o bănuiești pe dînsa? În trebai încet.

— Nu, — replică cu oare-care ezitare, — dar sînt aproape sigur de un lucru: dacă v'ați fi dus la atelier înainte de întoarcerea mamei Lucas, ați fi găsit dezastrul săvîrșit.

Dacă e amestecată și mai

PRIN CRIMA

PARTEA A TREIA

FRATE ȘI SORĂ

I

Salomé

O mare parte a clientelei pe care o avusese Salomé la Walck o urmasa, cind aflase ca se stabilise pe scama ei.

Spiritul de ordine introdus de d-na Caterina în administrația interioară a casei, ajutase foarte mult reușita completă a afacerii.

Ca și celelalte, în momentul acesta cind marile serbări date în onoarea Rușilor preocupau toată lumea, Salomé era încărcată de lucru și comande.

Sint patru ore după prinz.

Cientele, adică tot ce Parisul are mai bogat, mai titrat, mai elegant, urcă scările acoperite cu covoare scumpe.

De sus de la rîndul întâi, se aud murmururi continue și cind se deschide ușa anticamerăi, un zgomot asurzitor de chemări, convorbiri, recriminări de tot felul, resună ca o izbucnire de focuri de artificii sau înlocuindu-l ca zgomotul bîlciurilor.

Pentru moment, reprezentația de gală anunțată la Operă, amețea toate capetele.

Deși sala Academiei noastre de muzică este foarte mare, totuși au fost de cinci-zeci de ori mai multe cereri, de cît sint locuri.

Fie-care spera că în ultimul moment va mai putea azista la interesantul spectacol.

Și toate acestea se spun, se comentează și se repetă în saloanele Salomeei.

Dintr'un moment într'altul, o draperie se ridică și se vede o domnișoară însărcinată cu încercarea obiectelor într'o sală mică, ascunsă ca un sanctuar, în fundul căreia se zăria o clientă, cu brațele goale, bustul acoperit cu stoffe de mătase sau de muselină.

Acasta-i sala de încercare.

Din una din aceste săli mici ieșe o tină ră femeie, îmbrăcată în haine negre.

E înaltă, admirabil de bine făcută, cu niște ochi de un albastru myosotis, cu părul blond.

Fața ei dovedea îndrăzneală și inteligență.

Roșia ei de mătase, învelia un corp dumnezeesc.

În mijlocul luxului ce o încojoară este de o simplitate relativă; purta numai un singur juvaer în mijlocul căruia strălucia o literă S, făcută în pietre albastre.

La deget purta un inel simplu de aur, evident că un inel de logodnă.

Un murmu se produse la aparițiunea ei.

— Salomé! auzia din toate părțile, iată Salomé.

Ea făcu cîți-va pași.

E serioasă și de o răceală naturală.

Toți se ridică în picioare, toți o înconjoară.

Fie-care voiește a fi remarcat.

Unii, acei cari o cunoșteau de mai mult timp, îi ziceau:

— Doamnă Salomé, sint unul dintre clienții D-tale cei mai vechi.

Pot să compez pe D-ta, nu-i așa? Nu mă vei neglija?

— Maică-mea a scris toate comenzile și ele vor fi eliberate după ordinea înscrisurilor, puteți fi siguri de aceasta!...

— Dar acesta nu-i un răspuns! O să mi se facă rochia sau nu?

— Am întreit personalul atelierelor mele și cred că pot promite, că tot ce s'a comandat pînă în momentul de față, va fi gata.

Fie-care știa că poate să se bizue pe vorbele Salomeei; ast-iel toată această lume frumoasă, spera că va fi servită exact.

Dar după primele cereri, se mai manifestează și altele.

Fie-care voiește să fie cea mai frumoasă, să aibă o tăietură cu totul nouă.

Una dintre cliente zise Salomeei:

— Mica mea baroană, mi-ai promis că voi semăna cu doamna Parabere...

Nu uita această promisiune?

Roșeața acoperi fața Salomeei, și apărură acum așa de frumoasă, așa de tină ră, ca și o copilă de două-zeci de ani...

Evident că acest titlu îi plăcea și aceea care îl dete, contesa de Premesnil, găsise cu acest chip, drumul spre inima ei...

Dar se reculese repede și răspunse urzind:

— Aceasta nu mă mai privește, Doamnă. Trebuie să inziști pe lângă Norette.

— Dar unde-i D-ra Melusine? zise rîzind tină ră femeie.

O artistă care se îmbrăca la Salome, declarase într'o zi că Norette semăna foarte mult cu veritabila princesă Sarra-sine; și de atunci, cei cari erau mai familiarți în casă, îi ziceau Melusine.

— Trebuie să fie la Luvru sau la Biblioteca pentru fie-care, dar are și favorite. Acesta-i dreptul ei.

Abia sfîrșise și se auzi o voce vioaie în salonul de alături.

Frumoasa contesă de Premesnil, sica unca de vechile noastre cunoștinți, baronessa Nollet, o zări întîi și zise:

— Iat-o!

Apoi intră în sală strigînd:

— Mică princesă Melusine, vin-o repede, ești așteptată cu o nerăbdare... oh! cu o nerăbdare!...

Acest nume îi plăcea grozav d-rei Norette, și deci se lăsă a fi îmbrățișată de contesă cu o grație admirabilă; apoi zise:

— E foarte rău, Doamnă, ceea ce vrea să fac. Incerca să conrube un copil și îi dai pilde rele!... Eu care am o simpatie așa

de mare pentru d-ta, crezîndu-te onestă!...

— Nu te supăra, frumoasa mea musulmană; sint onestă, ai dreptate, dar cochetăria mă încurcă...

— Vrea să zică, întrebă Norette, vrei să fi cea mai frumoasă?

— Aceasta întrebare?...

— Și toate în cor strigară:

— Și eu!

— Și eu!

— Și eu!

O alta răspundea:

— Trebuie să fit împarțială ca și o Minervă! domnișoară!... Și dacă vei aștia gelozia... îți va merge rău de tot...

— Ei, nu! nu voi aștia gelozii.

Și cea mai frumoasă va fi aceea care înm va da un loc în loja ei, pentru reprezentația de gală.

La aceste cuvinte o mică răceală se manifestează printre aceste păsărele în briliante și pietre scumpe.

Toate locurile erau promise, și era chiar lucru rar ca o lojă hotărîtă pentru șase persoane să nu fie ocupată de opt.

— Ei bine, fie! zise rezolută mica contesă. Chiar dacă ar trebui să-mi lasă acasă bărbatul, te voi lua cu mine, frumusea mea!

— Oh! D-nă, zise Norette, roșind pînă peste urechi.

Comptează pe mine; toaleta D-tale va fi cel mai curat capo d'operă al creionului meu.

— Foarte bine, zise Salomé, dar permisiunea mea?

(Va urma)

Onorat cu Medalia de Aur la Expositia din Roma 1895
Medalia de Argint 1889

ELIXIRUL DE SANATATE

al Sfântului
JON BOTEZĂTORUL.
(Balsam de viață Jón Berberianu.)

Flaconul 2 Lei și 25 Bani

Acest Elixir fiind compus din substanțe vegetale tonice, amare și purgative și avînd ca efect în primul rînd de a activa funcțiunea de mistuire a stomacului, cît și de a depărta din organism, prin principii purgativi ce conține, sîngele stricat sau îngroșat precum și diferitele substanțe acre și vătămătoare sănătății.

Este cel mai bun medicament ce se poate întrebuița, atît contra tuturor boalelor de stomac cît și a celor care au o oare-care legătură cu a stivitatea organelor degenerative, ast-fel:

Amețeaia. Colicile de stomac. Durerea de cap, greața, gâlbănarea, încăcăturile de stomac, indispoziții, melancolia, nepoșta de mîncare, hemorozi (Trîși), răgăeli vîrsături, venii, etc. sunt afecțiuni care se pot depărta prin întrebuițarea Elixirului de sănătate al sf. Ioan Botezătorul.

Acest elixir, prin modul lui de compoziție, prin efectele lui și prin ajutorul sigur ce-l poate da contra maladiilor celor mai frecvente devin foarte necesar și ar trebui să se găsească în ori-ce casă și la îndemîna fie-căruia.

Fie care stiolă are imaginea Sf. Ioan botezătorul gravată pe ea și este însoțită de o instrucție foarte detaliată, purtînd semnarea inventatorului.

Depositul central: Farmacia Berberianu Calafat

Se găsește de vînzare în București la Drogueriile F. Brus, M. Economu și V. Turringer. În Craiova la Farmacia Phol, pr cum și toate farmaciile principale.

In localități leunde nu se găsește acest preparat, contra mandat se trimite în ori-ce parte a țării. La comande de cel puțin 6 flacoane, se trimite franco locul cerut

709-18



IOAN BERBERIANU
Farmacist Calafat

CASA DE SCHIMB
NACHMIAS & FINKELS

no. 2, în noua Faleză Dacia-România, sf. Lipsca
în fața palatului Băncii Naționale

Cumpără și vinde efecte publice și tac.
ori-ce schimb de monedă.

Cursul pe ziua de 16 Iulie 1896

	Cump	Vînd
4%	Rentă Amortisabilă	86.25 87
5%	Amortabilă	99.50 100.60
6%	Oblig. de Stat (Cov. R.)	100.50 101.60
6%	" Municipale din 1883	94 - 95
5%	" " 1890	95.50 96.50
5%	Scrisuri Finciar Rurale	92 - 92.75
6%	" " Urbane	88.25 89
6%	" " " "	- -
5%	" " " "	82 - 83
5%	Acțiuni Banca Națională	162 - 163.5
	" Agricolă	195 - 205
	Florini valoare Austriacă	2.10 2.12
	Mărci germane	1.23 1.25
	Banote Franceze	100 - 101
	" Italiene	90 - 95
	" rable hârtie	2.65 2.70

MOBILE DE OCASIUNE se vînd cu prețuri moderate.

Biroul Bandau
204-3
— Ale a Carmen Sylva —

BOALELE GĂTULUI
VOCI ȘI GUREI

PASTILELE BERBERIANU
cu Sarcă lui Bertholot.

Recomandate contra dîtelor gătului angine, excităciunile vocii, ulcerăsiunile gurei, iritațiunile cauzate de tutun, efectele parii lise a mercurului, și apoi de melle D-lor MAGISTRATI, PREDICATORI, PROFESORI, ȘI CANTAREȚI, spre a acilita existența vocii.

Adh. DETHAN, farmacist, Rue Bandou, 23, PARIS
și principalele farmacii din Franța și străinătate.

A se cere per etichete semnatura Adh. DETHAN
PREȚU franco 2 fr. 50

Apa Minerală

DE

„ELÖPATAK“

Admisă de Onor. Minister de Interne al României în urma compoziții sale excelente, declarată de experții Europei

DREPT UNICA APĂ MINERALĂ ALCALINĂ FERUGINOASĂ

DISTINSA LA EXPOZIȚIILE UNIVERSALE DIN:
LONDRA, PARIS, VIENNA ȘI BRUXELLES

Vindecă: starea catarhalică a stomacului și a intestinelor, umflarea ficatului și a splinei, gâlbănarea, boalele mitrei, slăbiciunea de sînge, chlorosis, întărește părțile genitale, vindecă catarul bășicel și a rinichilor, precum și nisipul și piatra de ud.

In urma conșinutului et cel mare de acid carbonic se consumă de secol întregi ca băutură racoritoare la masă cu vin și fără vin și se bucură de o apreciere generală.

Se găsește la principale Drogueri și Magazii de Coloniale. Vînzarea en gros la Domnul **IOAN ASTRAS**, Strada Căldărari No. 1.

BUCUREȘTI

Representant general pentru Romînia este:
Domnul NIC. GENOVITZ, BUCUREȘTI
No. 1 STRADA CĂLDARARI No. 1

188-25 Administrația Apei Minerale de Elöpaták.

INJECTION BROU

Higienică, infelbilă și Preservativă. Singură care vindecă, fără a se adăuga ceva, scurgerile vechi sau noi 30 ani de succes. Se vinde în princip. Farmacii din Univer. — D. I. Ferré farm. Paris, rue Richelieu, No. 102 succesorul lui BROU.

FABRICA DE FERESTRAE MECANICE

Mașini de fasonat lemnul

INSTALAȚIUNI DE FABRICI DE BUTOAE

GARTERE CU ABUR, TAMPLĂRII etc.

C. L. P. FLECK SOHNE

Chausséestrasse 31, BERLIN, Chausséestrasse 31

REPRESENTANT GENERAL PENTRU ROMANIA ȘI BULGARIA

MIRON VELESCU

MAȘINE AGRICOLE ȘI INDUSTRIALE

BUCUREȘTI, STRADA SMARDAN, 35. BUCUREȘTI 67-50

Cel mai bun, mai eficient și mai p
desinfecant este



pentru desinfecarea locuințelor, privăților, grajdurilor, etc.

Se găsește la toate drogueriile din țară.

1369-26

STAȚIUNEA CLIMATICA „SOLCA“ IN BUCOVINA

Situată la o pozițiune naturală admirabilă, înconjurată de păduri de brad, cu aer foarte ozonifer, cu două stabilimente de hydrotherapie, aparatele mai bune pentru masaj și electrotherapie și mai ales pentru băi medicinale de tot felul, precum băi de zlatină naturale de Solca, băi din extracte de frunze de molid, malt, etc. apoi pentru inhalatiuni de zlatină cu extract de brad, lignosulf, creozot etc. precum și inhalatiuni pneumatice. Curele cu zer de oase, cu lapte și cu kefir. Boalele ce se pot trata cu succes: boalele constituționale, boalele sistemului nervos, ale aparatului respirator precum și a celui digestiv boalele de femele.

La stațiunea climatică Solca se află leuinițe frumoase, o buclărie bună, camere complet aranjate, medic, farmacie, un birou telegraf-postal.

Sesoul durează de la 15 Mai pînă la 15 Septembrie st. v.

Ori-ce informațiuni precum și prospecte se dau de **Dr. H. Poras**

154-11 Președ. comisiunii de cură

RESBOIUL DE ȚESUT „ROMANIA“

CROMPTON & HATTERSLEY

Concesionat de Înaltul Guvern prin Decretul No. 5 din 8 Mai 1894

— București, STRADA TELOR, 69 —

RASBOIUL DE ȚESUT „ROMANIA“

brevetat și patentat, ușor lesne de mînut, construcție de fier solidă. Producțiunea 40 metri pe ziua de 10 ore lucru

Prețul inclusiv accesoriu: Aparat de lucrat în 2 și n 4 lîc, garnitură de, lîc, spată, suveică, scaun anume construit.

Lățimea Răsboiului 76 centimetri. PREȚUL 350 LEI, franco București.

Se admile și plăți în rate

Bumbacul englezesc din renumita firmă **CROMPTON**. Fire urzite gata și așezate pe suliți brevetate. Ascemna bătătură pe mosore și pe fevi. Prețuri aproape similare cu bumbacurile în pachete importante din Anglia. Depou permanent de ori-ce cățămice și numere de suliți de 10 și 20 libre.

Comandă și informațiuni prin Direcțiunea Centrală sau prin agenții săi, Biurourile și Atelierul, Strada Telor 69 111-25 București

«Prin mîna țesătorului Se îmbracă bogatul și săracul».

ATELIER CU 25 RESBOAIE

lucrînd în permanență

ȘCOALA SPECIALA

pentru învățarea gratuită a țesutului

AGENȚI ȘI ȘCOALE de învățat manipularea răsboiului în toate capitalele județelor.

Depou de pânză de casă de or-ce dimensiune și desemnuri.

DEPOU DE ACCESORII